Центр по работе с одаренными детьми 2014-2015 уч.год ( математика)

Занятие 4-5 

7-9 классы

Делимость чисел
[image: image1.png]1. Haitaue bce sHavenns uudpsi a, eca wneio 8754 neantes Ha .
A TaK KaK 370 4HCIO JEHTCA Ha 6, TO OHO IETHTCA Ha 2 Ha 3 H OGPATHO.
TpHMeHIM IDH3HAK TETMOCTH Ha 3. JL1 STOTO HalIew CyMMY LHBP cia:
847+5+a=20+a
W3 aenmoctin (20 + )3 crenyer, 4o wndpa a paska 1, 4 wan 7. Ho 1o npisraxy

ETMMOCTH Ha 2 3Ta LH(PA J0XHA GTH HYETHOM, N0STOMY TIOTXOMHT TOEKO @ =
Orser: 4. A





[image: image2.png]2 . K uncny 43 npHIMILINTE C€Ba H CTIPABa 110 OLHOH LIMGPE TaK, 4TOGH NOTyeH-
HOE HETHPEXSHANHOE HCA0 AemwToch Ha 45. Haitmue bce pewierus.
A OGo3HasHM HeHsBeCTHSE UHPH Hepes a i b. TOrAA YETHPEXSHATHOE HHEAO MOX-
HO samHCaTS B BHAC
Tlo npw3Haky nenumocTH Ha S b= 0 win b
1) Tyers b=0.
Tlonyuentoe ucno 6430 ACAHTCA Ha 9 TOa H TOABKO TOTAA, KOTAA CYMMA ero uudp,
paswas a + 7, nemTen wa 9. OTciona a = 2.
2) Nyervb=5.
AHAIOTHYHO HAXOLM, 4T0 @ = 6.
OTBeT: HeTHIpEX3HAHOE YHCTO PaBHO 2430 Wik 6435, A

. PaceoTpHM 06a cyast.





[image: image3.png]3. Haiiaure Bee snasens undps a, eciu uneao a719 aenmres wa 1.

A Jleanmoctatorouncaana | pasockbiazeanmocTH a1 cymmbia — 7 +1 -9 =
~ 15, PaskocTb @ — 15 nenwrcs wa |1 Tonsko npu a = 4.
Orser: 4. A





[image: image4.png]4 Haiiae oe sHadeHMs wibp a u b, np KOTopLIX nc:io 53ab213 newres Ha 99.
A Tlo yenoBio 570 4#C10 MenwTCs Ha 9 1 a 11. TIDHMEHHM MDH3HAK ZETHNOCTH Ha 9:
5+3+atb+2+ 14359, (I4+a+thy9, O+(G+a+th), (S+a+b)9.
Orcionaa-+b=duma+b=13.
Terieps HCMOTL3YeM MPHSHAK IETHMOCTH Ha 111

(5-3+a—b+2—143)11, (6+a—bylL

Torsaa—b=5wima—b
Kasatoch G, 31cCh HYXHO KOMGHHHPOBATS KaAIOE SHAYCHIE @ + b ¢ KAKABM
SHAYEHHEM @ — b, IOCTE YETO TIONYATCH YeTpe c1ysas. HO MOXHO COKOHOMMTS Bpe-
M BOTIOMIHHN, O CYMMA H PASHOCTS BYX UETLIX YHCE HMEIOT OIHHGKOBYIO HETHOCTS





[image: image5.png]1) Ilyctb

CxkianpiBasi ypaBHEHUS 3TOM CUCTeMBI, HalineM a: a = —1. Ho nocneaHee HEBO3MOXHO.
2) Ilyctb
a+b=13,
a—b=>3.
Orcronaa=9, b =4.
OtBeT:a=9,b=4. A




Задачи для самостоятельного решения[image: image6.png]1 Haitaute ungpy, 0GosHaueHHYI0 38e3104KOMt, B uHcae 41875, ecan 310 wheao
JenuTcs Ha 18.




[image: image7.png]2« Kuucay 41 npunuuivTe ¢/iesa u Cripasa 110 OHOH UHPPE TaK, 4TOGH NOAYEH-
HOE HETHIPEX3HAUHOE HHCAO AETHIOCH Ha 36. HafiauTe nce peuiers.




[image: image8.png]3. Haitawre Bee 3aseHis WHP x 1 y, NpH KOTOpsiX ncro 84xSy nemres a 198,




10-11  классы

1. Известно, что [image: image10.png]a+b+c=2012



 и [image: image12.png]1,1 _ 2018

i ate Toip 2012



. Найдите [image: image14.png]€ 42 4, @

atp T atc T oan



.
Решение

Ответ: 2010. Решение: Умножим левую часть второго соотношения на левую часть первого, правую на правую часть. Получим, что  [image: image16.png]2013




. Значит, [image: image18.png]



2. Любую вершину правильного тетраэдра с ребром 1 можно сдвигать по проходящей через нее прямой, параллельной противоположной грани. Можно ли такими операциями преобразовать его в пирамиду, основание которой прямоугольный треугольник с катетами, равными 1 и ребром единичной длины перпендикулярной основанию?
3. Пусть a, b, c – заданные вещественные числа. Докажите, что уравнение
 [image: image20.png](x—a)(x—b)+(x—b)(x—c)+(x—a)(x —c) =0



 
имеет по крайней мере один вещественный корень.
4. Найти наименьшее значение функции [image: image22.png]


, если известно, 
что [image: image24.png]x+y+xy



.
5. Медианы [image: image26.png]


,  [image: image28.png]BB,



, и  [image: image30.png]cc,



,треугольника [image: image32.png]


 пересекаются в точке O, а их длины равны соответственно 30, 24 и 18. Найдите площадь треугольников [image: image34.png]


 и [image: image36.png]0A,C



, а также радиус окружности, описанной около треугольника [image: image38.png]0A,C.




1. Решите неравенство [image: image40.png]log,..(Vx+3+1) <1



 различными способами.

2. Укажите все значения [image: image42.png]a,



 для которых уравнение [image: image44.png]V3a+V3a+2x



 [image: image46.png]


 имеет решение.
3. Фигура «Необычная» ходит по квадратной клетчатой доске, сдвигаясь  на одну клетку либо вверх, либо вправо,  либо вниз-влево по диагонали. Может ли эта фигура обойти все клетки доски ровно по одному разу и закончить путь сверху от начальной клетки. 
САМОСТОЯТЕЛЬНАЯ РАБОТА

1 Найдите ошибку в доказательстве и объясните в чем она.

[image: image47.png]



2. Гипотенуза прямоугольного треугольника (в американском стандартном экзамене) – 10 дюймов, а опущенная на нее высота – 6 дюймов. Найти площадь треугольника. С этой задачей американские школьники успешно справлялись 10 лет, но потом приехали из Москвы русские школьники, и ни один эту задачу решить, как американские школьники (дававшие ответ 30 квадратных дюймов), не мог. Почему?
